
CÂMARA DOS DEPUTADOS 
Gabinete da Deputada Dayany Bittencourt – União/CE

REQUERIMENTO N°____, DE 2025

(Da Sra. Dayany Bittencourt)

Requerimento de informações ao Ministério
da  Justiça  e  Segurança  Pública  sobre  a
convocação de uma nova turma da Polícia
Rodoviária  Federal  (PRF),  dentro  da
validade do concurso público em vigor, que
se encerra em dezembro de 2025.

Senhor Presidente,

Nos termos do art. 50 da Constituição Federal e com fundamento

nos  arts.  115  e  116  do  Regimento  Interno  da  Câmara  dos  Deputados,

requer-se ao Ministério da Justiça e Segurança Pública informações

sobre  a  convocação  de  uma  nova  turma  da  Polícia  Rodoviária

Federal (PRF), dentro da validade do concurso público em vigor, que

se encerra em dezembro de 2025  .  

Trata-se de uma demanda legítima e urgente, tendo em vista que

a PRF é um dos pilares da segurança pública no Brasil, e não podemos abrir

mão  de  reforçar  seu  efetivo  enquanto  há  candidatos  aprovados  e

qualificados prontos para assumir.

De acordo com dados da Comissão de Aprovados no concurso de

202112,  há atualmente cerca de 213 vagas disponíveis,  com projeção de

chegar a 500 até o final de 2024. Dos aproximadamente 700 aprovados no

certame  vigente,  estima-se  que  entre  450  e  500  estejam efetivamente

dispostos  a  ingressar  na corporação,  sendo 115 mulheres  –  um avanço

significativo em termos de diversidade.

Diante  da  relevância  do  tema,  é  fundamental  que  os

candidatos  aprovados  sejam  urgentemente  convocados  para  o

1 Disponível em: < https://www.instagram.com/aprovados.prf/> 
2 Disponível em: < 
https://drive.google.com/file/d/1GwbTzPgvn3RLv7igd_nzvRk0Qw8MASPS/view> 
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https://www.instagram.com/aprovados.prf/
https://drive.google.com/file/d/1GwbTzPgvn3RLv7igd_nzvRk0Qw8MASPS/view
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Curso de Formação Policial (CFP), e para que haja transparência, requer

informações sobre os seguintes pontos: 

a) Qual a previsão de convocação de todos os aprovados para o Curso

de  Formação  Policial  antes  do  término  da  validade  do  concurso

(dezembro de 2025)?

b) Qual o plano estratégico do Ministério para garantir a chamada de

todos os candidatos?

c) Existe previsão orçamentária para a realização de novas turmas de

formação?

d) Há outras medidas em análise para sanar o déficit de efetivo na PRF?

A PRF é fundamental no combate ao crime nas rodovias federais,

e a convocação dos aprovados evitará a necessidade de um novo concurso,

poupando tempo e recursos públicos.

JUSTIFICAÇÃO

A Polícia  Rodoviária Federal  (PRF) é uma das instituições mais

estratégicas para a segurança pública no Brasil,  atuando diretamente no

patrulhamento e fiscalização das rodovias federais, no combate ao crime

organizado, ao tráfico de drogas, aos roubos de carga e a outros delitos que

ameaçam a ordem e a integridade dos cidadãos. No entanto, a corporação

enfrenta  um  déficit crônico  de  efetivo,  comprometendo  sua  capacidade

operacional e a eficácia de suas ações.

Diante desse cenário, o concurso público realizado em 2021, cuja

validade se estende até dezembro de 2025, representa uma oportunidade

única para sanar essa carência sem a necessidade de um novo certame,

que demandaria tempo, recursos financeiros e logística complexa. 
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A não convocação desses profissionais significaria um desperdício

de potencial  humano e investimento  público,  já  que o  processo  seletivo

demandou custos significativos aos cofres públicos e anos de preparação

por  parte  dos  candidatos.  Ademais,  a  PRF  tem  um  papel  essencial  no

enfrentamento  da  criminalidade,  e  a  falta  de  agentes  sobrecarrega  os

servidores  em  atividade,  reduzindo  a  eficiência  do  patrulhamento  e

aumentando os riscos à segurança nas estradas.

Outro  aspecto  relevante  é  a  diversidade  na  corporação:  dos

aprovados, 115 são mulheres, um avanço importante para uma instituição

historicamente masculinizada. A convocação desses profissionais fortalece a

representatividade e a equidade de gênero na segurança pública.

Diante  disso,  é  urgente  e  legítimo  que  o  Ministério  da

Justiça e Segurança Pública convoque todos os candidatos para o

Curso de Formação Policial (CFP), e para que haja transparência, requer

providências sobre os seguintes pontos: 

a. Qual a previsão de convocação de todos os aprovados para o

Curso de Formação Policial  antes do término da validade do

concurso (dezembro de 2025)?

b. Qual o plano estratégico do Ministério para garantir a chamada

de todos os candidatos?

c. Existe  previsão  orçamentária  para  a  realização  de  novas

turmas de formação?

d. Há outras medidas em análise para sanar o  déficit de efetivo

na PRF?

A transparência sobre esses pontos é fundamental para garantir a

eficiência da PRF e a segurança da população. Portanto, este requerimento

fortalece o controle social  e a gestão responsável dos recursos públicos,

assegurando  que  o  Estado  cumpra  seu  dever  de  manter  a  ordem e  a

segurança nas rodovias federais.
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Assim,  justifica-se  plenamente  o  presente  requerimento  de

informações, que visa elucidar a sociedade e contribuir para uma política

pública mais eficaz na área de segurança. Para tanto, submeto aos nobres

parlamentares o presente Requerimento, certo de que prestarão o apoio e

os votos necessários para sua aprovação. 

Gabinete Parlamentar, 10 de abril de 2025.

Deputada DAYANY BITTENCOURT
União/CE
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